



中国风景名胜区协会旅游发展 委员会在建德成立 媒体风景名胜区采风活动启动



1 中国风景名胜区协会副会长、秘书长王凤武在会上致辞
2 中国风景名胜区协会旅游发展委员会成立大会现场
3 大会确定原西湖风景名胜区党委书记王水法担任旅发委首届委员会主任
4 中国风景名胜区协会副会长、秘书长王凤武为旅发委副主任委员颁证

3月28日，中国风景名胜区协会旅游发展委员会（以下简称“旅发委”）成立大会在富春江—新安江风景名胜区召开。中国风景名胜区协会副会长、秘书长王凤武，副秘书长周雄；杭州市政府、杭州市旅游委员会，建德市委、市政府领导，以及来自四川九寨沟、河南龙门石窟等全国60多个国家级风景名胜区的负责人、行业专家、旅游企业代表和20余家知名旅游媒体代表共100余人参加了本次成立大会，共同搭建行业交流平台，助推各大风景名胜区全域旅游发展。

为了顺应旅游产业大发展的趋势，实施风景名胜区建设保护与旅游推广并重战略，中国风景名胜区协会决定成立旅游发展委员会，以加强各地风景名胜区与旅游部门、旅游企业的交流合

作，研究风景名胜区旅游公共服务标准体系，促进风景名胜区旅游管理和服务水平的提高。旅发委将组织开展风景名胜区旅游推广资源整合、市场调查、招商引资，建立旅游资源信息数据库，为各地风景名胜区提供有效的信息服务。

大会由中国风景名胜区协会副秘书长周雄主持会议。中国风景名胜区协会副会长、秘书长王凤武在致辞中强调，“风景名胜区是旅游行业发展的重要载体，开发旅游、发展旅游、提高旅游，都是中国风景名胜区协会的重要职能”。为了加强风景名胜区协会的研究交流，提升“景区+互联网”的创新发展，广泛整合社会资源，共同推动风景名胜区发展，实现多方共赢目标；会议确立了旅发委为中国风景名胜区协会的二级机构，并选举产生

（下接A02版）

(上接A07版)



四川省阿坝州政协副主席中国风景名胜区协会原副会长章小平在会上介绍九寨沟风景名胜区的旅游发展改革情况

了旅发委主任、副主任委员、顾问成员等人选，同期举行了风景名胜区旅游业发展研讨会。会议确定原西湖风景名胜区党委书记王水法担任旅发委首届委员会主任。来自各地的国家级风景名胜区负责人、旅游产业的专家相继做了主旨发言，对风景名胜区的现状和前景展开了热烈的讨论，为风景名胜区的更好发展建言献策。

会议还同步启动了“走进风景名胜·品味魅力中国”媒体风景名区采风的第一站——建德站的采风活动。来自20余家知名旅游媒体的记者走进富春江—新安江风景名

区，在感受好山好水的同时，也对建德近几年来在风景区生态建设保护和旅游产业发展上的成功经验进行了采访和报道。此外，旅发委即将成立风景名胜区自驾联盟；风景名胜区礼仪使者培训、两岸名宿交流考察行等一系列活动也将分期展开。中国风景名胜区协会旅游发展委员会将紧紧围绕中国风景名胜区协会的中心思想开展工作，贴近风景区，在旅游推广，研究交流，招商引资等方面，为各委员单位提供优质服务。

(协会秘书处)

“棋行天下·美丽景区”城市围棋联赛进景区



城市围棋联赛首个赛季于2016年3月27日在北京国际会议中心落下帷幕。

城市围棋联赛首个赛季于2016年3月27日在北京国际会议中心落下帷幕。中国围棋协会主席王汝南、高段位职业棋手聂卫平、刘小光、马晓春、余斌等出席颁奖典礼。央视天元频道、乐视体育全程直播。这一赛事采用团体下棋方式，颠覆了围棋比赛“个人对话”传统，赛制所采取的商业运作方式亦为棋坛前所未有。组委会希望通过竞赛方式改革和产业机制的改革，使我国的围棋国粹被更广泛的民众接受，也使城市围棋联盟的产业做大。

以城市的围棋俱乐部为基础，以资本、赛事为纽带，形成一个具

有围棋文化和特色的商业生态圈，全面发展围棋文化产业。已有北京、上海、广州、深圳、成都、南宁等16座城市的18个围棋俱乐部参加了城市围棋联盟，划分为东部、南部和西/北部三个赛区，全年100多场次比赛。

为推动中国围棋运动和旅游事业的发展，让全国棋迷关注并聚焦赛事举办地的人文风光和城乡风貌，扩大赛事景区在全社会的知名度和影响力，共享媒体传播，中国风景名胜区协会将把赛事引进景区，在常规赛事的基础上，增加嘉年华活动，培养青少年棋迷，为景区带来更多游客，并在媒体传播中获得更多关注及社会影响力。

(协会服务中心)



登封市副市长一行来访协会

3月15日，登封市副市长李力一行来访中国风景名胜区协会。图为登封市旅游局局长王绍锋（图左一）、登封市副市长李力（图右二）、登封市政府办公室副主任吴才宾（图右一）与中国风景名胜区协会副会长、秘书长王凤武合影。

(协会秘书处)

中国自行车联赛2016赛季开年首站在千岛湖举办

3月28日,由中国自行车运动协会主办,中国风景名胜区协会协办的全民自行车积分制联赛——中国自行车联赛2016赛季开年首站在浙江淳安千岛湖风景区鸣笛开赛,来自全国各地的300名专业选手、1000余名骑行爱好者参加了活动。

11支专业组车队作为首轮军团亮相本站赛事,角逐中国联赛首个公路专业大组的冠军,其中包括智美恒翔车队、香港队、台湾台中市队、宁夏队、天津队、青海队等。男子专业组、男子公开组的比赛从秀水广场阳光路段出发,经淳杨线、千汾线等全国最美公路,运动员们沿途一边比赛,一边欣赏由湖光山色、油菜花、乡村民居构成的优美景观,在完成140公里的环湖骑行后抵达终点。全民健身组的行程则较为放松,从起点骑行至淳杨线路口,全程20公里,既锻炼了身体,又能领略到千岛湖沿线的大好风光。

中国自行车联赛本赛季引入了中自协所属各省市的专业运动员,让专业队更加“亲民化”,有利于进一步推广自行车运动,让自行车联赛正式向职业化迈进。

最终,经过三个多小时的激烈比赛,最终来自智美恒翔车队的王美银获得男子专业组冠军,环宇LOOK车队获得男子专业组团体冠军。

浙江淳安千岛湖为国家级风景名胜区,随着环湖绿道的建成和绿道经济的快速发展,骑行休闲品牌日益响亮。中国风景名胜区协会联合中国自行车运动协会共同授予千岛湖环湖线“中国最适合骑行游览线路”称号。

(协会秘书处)



1 中国自行车联赛浙江淳安千岛湖站出发门
2 赛道沿线盛开的油菜花
3 疾驰的选手们
4 参赛选手在全国最美公路骑行



黄柏山风光摄影展在北京玉渊潭公园开展



参展作品



游客在欣赏黄柏山风光摄影展的作品

3月26日，由中国风景名胜区协会主办的河南黄柏山风光摄影精品展在北京市玉渊潭公园“中国风景名胜摄影展廊”开展，同期北京玉渊潭公园“樱花节”开幕。此次展出的近百幅摄影作品，展现了黄柏山独特的自然与文化资源。

黄柏山旅游区位于大别山腹地，豫、鄂、皖三省交界处。森林覆盖率97%。总面积134平方公里。属北亚热带向南暖温带过渡地带，特殊的地理位置，孕育了极其丰富的动植物资源。共有植物2116种；动物371种，属国

家重点保护的野生动植物67种。最高海拔1352.6米，核心区域平均在海拔700-900米；四季分明，雨量充沛，气候宜人，年降雨量达到1508MM，属大陆性季风湿润气候。2014年9月测得负氧离子峰值47.8万/cm³，平均值为20.7万/cm³，是目前国内测到峰值最高记录。

由中国风景名胜区协会主办的中国风景名胜区系列摄影精品展长期在北京玉渊潭公园影廊开展，每次展览为期一个月。

(协会服务中心)



玉渊潭盛开的樱花



青城山-都江堰领导一行来协会交流学习

3月22日，青城山-都江堰风景名胜区管理局局长一行前来中国风景名胜区协会交流学习。图为马远见局长（图左三）、杨家洪副局长（图右三）等与协会副会长、秘书长王凤武（图右四）和副秘书长厉色（图左一）合影。

(协会秘书处)